

类别：A

平利县卫生健康局

平卫函〔2023〕115号

签发人：陈世明

对县十九届人大二次会议第16号 建议的复函

余磊代表：

您提出的关于加强基层医疗卫生服务能力建设的建议收悉，现答复如下：

近年来，平利县基层卫生健康工作始终以“健康平利”建设为总抓手，以“强基层、补短板、优机制、提能力”为重心，持续加强基层医疗机构投入保障力度，提升基层医疗机构建设水平，不断加大人才引进和培养力度、完善人才激励政策、优化人才培养模式，全力推进卫生健康事业高质量发展。

一、提高基层医疗机构标准化建设水平

当基层医疗卫生机构在应对新冠肺炎疫情防控这一重大挑

战中，完全暴露出其底子薄、基础差、诊疗水平不高、防疫力量不足等诸多短板弱项的时候，县委县政府审时度势，在危机中抢先机，在变局中开新局，连续多年将基层医疗机构基础设施建设纳入我县为民实事项目。2020 年开始，实施了基层医疗卫生机构基础设施改造提升工程，通过新建和改扩建乡镇卫生院，实现基层医疗机构提档升级。其中县医院在今年 3 月完成整体搬迁，新院建设项目（总建设面积约 63000 多平方米，规划建设一栋裙房结合塔楼模式的高层建设，其中新建框架结构住院楼 18 层，建筑面积 22950 平方米，建筑密度 22. 83%，绿地率 30%。）、三阳镇中心卫生院宿办楼新建设项目、老县镇中心卫生院住院综合楼新建项目及门诊楼、中医馆翻修已全部投入使用。县中医医院中医特色医院综合楼及综合服务能力提升建设项目（新建 6000 平方米中医特色重点专科综合楼一栋，建设血液透析、传染病及 ICU 等重点专科 2000 平米，并对现有 4700 平方米门诊楼进行设计改造升级，更新换代医疗设备，购置 1.5T 核磁、呼吸机、超声机，核酸实验检测设备、腹腔镜等设备 19 台套），基本已全部完成，预计在今年能够建设完成并投入使用。八仙镇中心卫生院医疗服务中心，在今年 5 月以启动开工建设，预计在明年内能够完成项目建设投入使用当中。一系列医疗卫生项目的竣工使用，从根本上彻底改变了县基层医疗设施差的落后局面，改善了人民群众看病就医条件。

二、多措并举，不断加强基层卫生人才队伍建设

(一)实现人才有序流动，激活基层发展潜力。医共体牵头县级医院已先后选派多名业务骨干到乡镇卫生院对口支持，壮大了乡镇卫生院的医务力量。大力实施基层医学专科带头人(基层名医)培养工程，积极培育“基层医疗人才”开展乡镇卫生院医疗卫生专业技术人才能力和培养，建立统一规范的全科医生培养模式和首诊在基层的服务模式。

(二)加大医疗卫生人才引进力度。对基层医疗机构急需专业和紧缺人才放宽招聘比例限制，对县级医院高学历人才(研究生及以上学历)放宽招聘比例限制或直接面试，真正吸引人才到我县各医疗单位就业。为乡镇卫生院招聘专业技术人员，通过近几年的公开招聘，一定程度上解决人才匮乏的问题。

(三)提升医疗卫生人才技术水平。鼓励在职职工采取继续教育、在职培训、进修学习、远程医学教育等方式，提升自身技术水平。对乡镇卫生院、县级医院的专业技术人员实行全院继续教育学习，动态化管理，将继续教育纳入职称聘用的重要条件，有效提升了基层卫生技术人员及医院管理人员服务水平。

下一步，县卫健局将继续采取切实有效的措施，充分利用政策，争取财政支持，壮大基层卫生人才服务建设，强化基层医疗机构标准化建设，构建县乡村医疗卫生一体化发展格局，不断提升基层医疗机构服务能力和服务水平。

再次感谢您对卫生健康事业的关心和支持，我局将继续采取切实有效的措施，充分利用政策，争取财政人事等支持，持续做

好基层医疗医疗服务能力的建设。



联系单位及电话：平利县卫生健康局 0915-8419499

抄送：县人大人事代表工作委员会，县政府办公室。
